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Вересень традиційно стає особливим мі-
сяцем для морських закладів освіти. Са-
ме у цей час першокурсники роблять свій 
перший крок у професію, яка для багатьох 
стає справою життя. Урочисті посвяти у кур-
санти відбулися одразу у кількох провідних 
навчальних закладах України, і всюди по-
руч була Профспілка робітників морського 
транспорту України.

Представники ПРМТУ привітали першокурс-
ників Національного університету «Одесь-
ка морська академія» (НУОМА), Дунайсько-
го інституту НУОМА, Морехідного фахового 
коледжу ім. О. І. Маринеска НУОМА та Чор-
номорського морського фахового коледжу 
Одеського національного морського універ-
ситету. Особливим став день і для учнів 
Фахового коледжу морського транспорту  
НУОМА: вони не лише розпочали навчання, 
але й отримали профспілкові квитки, ставши 
частиною великої родини ПРМТУ. Цей мо-
мент став символічним, адже для молоді це 
перший крок у спільноту, яка здатна підтри-
мати й підказати у найважчі моменти.

Початок шляху у морській професії — це не 
лише опанування знань, а й становлення ха-
рактеру. Море вимагає дисципліни, витримки 
та відповідальності, тому саме у студентські 
роки формується не лише майбутній офіцер, 
а й особистість, здатна приймати рішення й 
нести відповідальність за екіпаж та судно.

У своїх вітаннях Голова ПРМТУ Олег Гри-
горюк підкреслив, що Профспілка завжди 
поруч із курсантами, готова підтримати та 

підказати: «Для нас важливо, щоб кожен кур-
сант відчував себе частиною великої морсь-
кої родини. Профспілка поруч, аби допомо­
гти знайти свій шлях і впевнено крокувати 
ним. Ви — наше майбутнє, і ми робимо все, 
щоб це майбутнє було гідним і сильним».

Важливим акцентом стало роз’яснення про 
ті можливості, які відкриває профспілкове 
членство вже на студентському етапі. Це й 
участь у міжнародних програмах, й доступ 
до освітніх проєктів ПРМТУ, і підтримка під 
час проходження практики на суднах. Для 
багатьох курсантів справжнім відкриттям 
стали можливості безкоштовного вивчен-
ня англійської мови, участі у молодіжних 
форумах, спортивних і культурних заходах. 
Усе це формує нове покоління моряків, яке 
вміє відстоювати свої права та водночас 
розвиватися професійно.

Особливе значення має й міжнарод-
на складова. ПРМТУ працює у тісному 
партнерстві з ITF, ETF та національними 
профспілками інших країн, що дозволяє 
українським курсантам відчувати себе 
частиною світової морської спільноти. Це 
не лише підтримка, але й відкриття две-
рей до глобальних проєктів, програм  
подвійних дипломів і можливостей для 
професійного росту.

У непростий час, коли вся країна долає ви-
пробування війною, особливо надихає ба-
чити сотні молодих хлопців і дівчат, які сві-
домо обирають шлях моряка. Їхня жага до 
знань, бажання працювати та впевненість 

у своєму виборі доводять: морська галузь 
України має майбутнє.

Сьогодні сотні першокурсників уже стали 
частиною профспілкової спільноти. Попе-
реду на них чекає тривалий шлях — навчан-
ня, практика, перші рейси, перші успіхи й 
труднощі. Але на кожному з цих етапів поруч 
буде ПРМТУ — надійна опора й партнер, що 
завжди готовий допомогти. У цій співпраці 
молодь відчуває впевненість, а галузь отри-
мує сильних і мотивованих фахівців.

Перші кроки зроблено. Попереду — вели-
ка морська дорога, і разом із ПРМТУ вона 
стане для молоді не лише професійним 
шляхом, а й справжнім покликанням.

Нехай ваші мрії завжди будуть сміливими, 
кроки — впевненими, а серця — сповне-
ними вірою у власні сили та любов’ю до 
України. Ви — майбутні капітани, штурма-
ни, механіки, морські юристи і саме від ва-
шої відданості залежить, яким буде морсь-
ка галузь України и всього світу. 

Нехай попутний вітер веде вас до но-
вих перемог, а підтримка Профспілки  
стане надійним компасом у будь-яких жит-
тєвих штормах.
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ВІДВЕРТА РОЗМОВА З МОЛОДДЮ: 
ЗУСТРІЧІ, ЩО ФОРМУЮТЬ  
ДОВІРУ ТА ВПЕВНЕНІСТЬ
З 2019-го року Профспілка робітників морського транспорту України запрошує курсантів у 
Морський юніон центр в Одесі на традиційні інформаційні зустрічі, які стали важливою части-
ною навчального шляху для молоді, що робить перші кроки у морську професію. Це формат 
спілкування, коли курсанти можуть поставити будь-яке запитання, дізнатися про свої права 
та можливості, а головне — відчути себе частиною великої профспілкової родини.

Такі зустрічі відрізняються від звичайних лекцій. Тут немає бар’єрів між спікерами й аудиторією. 
Представники ПРМТУ діляться досвідом, розповідають про роботу Профспілки, міжнародну 
співпрацю, соціальні програми й реальні кейси допомоги морякам у різних країнах світу. Мо-
лодь чує живі історії та отримує відповіді на ті питання, які найбільше хвилюють: як захистити 
свої права під час практики, куди звертатися у разі проблем із контрактом, як працює між-
народна солідарність у морській галузі. Це допомагає молоді відчувати впевненість і бачити 
перспективу у своєму майбутньому.

Кожна така зустріч у Морському юніон центрі стає для курсантів не лише новим етапом у здобу­
тті знань, а й поштовхом до формування власної позиції та впевненості у завтрашньому дні. Для 
ПРМТУ це спосіб показати: майбутнє морської галузі вже сьогодні формується разом із молоддю.

МОРСЬКА МОЛОДЬ ОБИРАЄ ПРМТУ
Курсанти Одеського фахового коледжу морського транспорту НУОМА зробили свій перший 
крок у професійну спільноту моряків — отримали профспілкові квитки від Голови ПРМТУ, Ам-
басадора доброї волі IMO Олега Григорюка.

«Вітаємо нове покоління українських моряків у профспілковій родині. Разом із Профспілкою 
ви отримуєте не лише захист, а й нові можливості: участь у міжнародних проєктах, освітніх 
програмах, підтримку на кожному етапі професійного шляху. Ми хочемо чути ваш голос, 
враховувати потреби й створювати простір, де молодь може зростати та реалізовувати свої 
плани», — наголосив Олег Григорюк.

Ми пишаємося молоддю, яка обирає єдність і розвиток разом із ПРМТУ.

НАТХНЕННА МОЛОДЬ:  
ПРМТУ ПІДТРИМАЛА  
МИСТЕЦЬКИЙ КОНКУРС У НУОМА
У Національному університеті «Одеська морська академія» відбувся щорічний мистецький 
конкурс, який об’єднав творчу, натхненну й талановиту молодь. Цьогорічна тема — «Хто не жив 
посеред бурі, той ціни не знає силі» — стала символом стійкості, мужності та віри у власні сили.

Члени ПРМТУ,  курсанти Академії, представили поетичні читання. У кожному виступі звучали 
щирість, глибина почуттів і любов до рідної мови.

Профспілка робітників морського транспорту України підтримала проведення конкурсу, адже 
розвиток молоді, її творчості та ініціативності — важлива складова нашої діяльності. Молоде 
покоління — це рушійна сила позитивних змін і майбутнє сильної, незалежної України.

Щиро вітаємо всіх учасників і переможців конкурсу! Ви — доказ того, що навіть у непрості часи 
серце молоді здатне творити, надихати й об’єднувати.

81 РІК МОРСЬКОЇ ІСТОРІЇ: ФКМТ  
НУОМА СВЯТКУЄ ДЕНЬ НАРОДЖЕННЯ
У межах урочистого заходу з вітальними словами виступили представники ПРМТУ, провідних 
крюїнгових компаній тощо.

Представники ПРМТУ відзначили вагомий внесок коледжу у підготовку висококваліфікованих 
фахівців для морської індустрії, які гідно представляють Україну на міжнародному рівні. Вони 
також вручили почесні грамоти спілчанам.

Під час заходу наголошувалося, що коледж є важливою складовою системи морської 
освіти, яка забезпечує якісну підготовку майбутніх моряків і зберігає найкращі традиції 
морського навчання.

Партнерство між ВСП ФКМТ НУОМА та ПРМТУ — це приклад ефективної співпраці задля під-
тримки курсантів, викладачів і всіх працівників морської індустрії.

ПРМТУ щиро вітає колектив коледжу з визначною датою та бажає нових звершень, успіхів у 
підготовці курсантів і впевненого курсу до нових досягнень!

КАР’ЄРА В ЛОГІСТИЦІ:  
ЗНАННЯ Й ПОРАДИ ДЛЯ НОВОГО 
ПОКОЛІННЯ МОРЯКІВ
Що означає бути лідером у логістиці? Які навички сьогодні визначають успішного фахівця 
галузі, і які перспективи відкриває цей напрям для молодих спеціалістів? Відповіді на ці пи-
тання курсанти та студенти морських закладів освіти, члени ПРМТУ, шукали під час зустрічі з 
Наталією Моцною, HR Generalist у компанії Global Ocean Link.

Захід відбувся у межах освітнього проєкту Sail Smart: Valuable Insights, який реалізується 
Молодіжною радою ПРМТУ у співпраці з морським амбасадором доброї волі ІМО в Україні 
Олегом Григорюком. Ініціатива вже понад рік виступає сучасним майданчиком для взаємодії 
досвідчених фахівців галузі з молоддю, допомагаючи їй здобувати знання та навички, необхідні 
для успішної кар’єри в морській індустрії. 

Під час зустрічі спікерка поділилася досвідом роботи у сфері логістики, розповіла про 
виклики, з якими стикається галузь під час війни, та про те, як навіть у складних умовах 
компанія продовжує розвиватися й масштабуватися. Окрему увагу було приділено темі 
пошуку першої роботи.

ПРМТУ продовжує відкривати нові горизонти та допомагати впевнено будувати професійне 
майбутнє морським фахівцям.

ПРОФСПІЛКА ІНВЕСТУЄ У ЛЮДЕЙ: 
ЗНАННЯ ТА НАВИЧКИ  
ДЛЯ ВПЕВНЕНОГО МАЙБУТНЬОГО
Інструменти посилення стійкості Профспілки, ефективна взаємодія зі спілчанами з викори-
станням інструментів медіації — тема інтерактивної зустрічі профактиву первинок ПРМТУ з  
Віталієм Копишем, профспілковим тренером, медіатором, менеджером освітніх проєктів та 
військовослужбовцем НГУ.

Говорили про топ-10 soft та hard skills, найбільш затребуваних у 2025-му році для роботи у 
командах та колективах, техніки розвитку особистої креативності, методологію та підходи до 
прогнозування майбутнього тощо.

Окрему увагу було приділено інструментам медіації у роботі профспілкового лідера, основам 
конфліктології та ефективним способам подолання і вирішення спорів.

«Наша Профспілка завжди дбає про професійний та особистісний розвиток наших спіл-
чан, для чого ми залучаємо найбільш фахових спікерів з актуальних на сьогодення тем», — 
відзначив Голова ПРМТУ Олег Григорюк.

Корисна інформація, практична робота у групах, дружня та тепла атмосфера — ключова реф-
лексія від дня, проведеного у стінах профспілкового Морського Юніон Центру.
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ГІДНА ПРАЦЯ — ЗАПОРУКА ВІДНОВЛЕННЯ: 
ПРМТУ ДОЛУЧИЛАСЬ ДО РОЗРОБКИ 
ПРОГРАМИ ГІДНОЇ ПРАЦІ 2026-2029
21-го жовтня у Києві відбувся семінар, організований Офісом Міжнародної організації праці (МОП) 
в Україні, присвячений підготовці Національної програми гідної праці на 2026-2029 роки.

Метою заходу було визначити основні пріоритети, напрямки взаємодії та очікувані результати у сфері 
розвитку гідної праці, що стане важливою складовою соціально-економічного відновлення України.

У роботі семінару взяли участь представники уряду, профспілок і роботодавців — соціальні пар-
тнери, які формують стратегічні напрями розвитку трудової політики в Україні.

Участь ПРМТУ у цьому діалозі є важливою складовою тристоронньої співпраці, адже морська га-
лузь — одна з ключових у національній економіці.

Директорка Офісу МОП в Україні Аїда Ліндмайер наголосила, що розробка нової програми має 
спиратися на принципи участі, соціального діалогу та національної відповідальності. Заступниця 
Міністра економіки Дарина Марчак у своєму зверненні до  учасників зазначила, що гідна праця є 
одним з інструментів післявоєнного відновлення та соціальної стабільності в Україні.

Від МОП участь у семінарі взяли високопосадові представники — зокрема Еммануель Жульєн, 
заступник директора Регіонального офісу МОП для Європи та Центральної Азії, а також експерти 
субрегіонального офісу МОП у Будапешті.

Представники МОП під час семінару окреслили соціально-економічний контекст, у якому фор-
мується нова програма. Попри війну, економіка України демонструє стійкість, однак ринок праці 
переживає безпрецедентні виклики:

•	 12,7 мільйонів осіб (36%) населення потребують гуманітарної допомоги.

•	 Рівень безробіття зріс на 12 відсоткових пунктів і сягає 37%.

•	 Кількість застрахованих працівників скоротилася на 5 мільйонів у порівнянні з довоєн-
ним періодом.

•	 Серед зареєстрованих безробітних 81% — жінки (проти 59% до війни).

•	 Лише 3,1% безробітних становлять ветерани, 0,5% — люди з інвалідністю, 17% — внутрішньо 
переміщені особи.

•	 75% підприємств заявляють про дефіцит робочої сили, особливо кваліфікованих спеціалістів.

•	 До кінця року очікується до 5 мільйонів ветеранів, але темпи їхнього працевлаштування зали-
шаються повільними.

•	 Лише 16% людей з інвалідністю нині мають роботу.

•	 Понад 10 мільйонів осіб мають ризик розвитку психічних розладів або вже живуть із ними.

Міжнародна організація праці відіграє 
важливу роль у підтримці України у  
питаннях, що стосуються зайнятості, 
розвитку трудових ресурсів та реаліза-
ції Програми гідної праці. 

Ця програма є не лише інструментом 
співпраці, а й майданчиком для узгод-
ження дій між урядом, роботодавцями 
та профспілками.

Під час семінару учасники працювали 
у групах, обговорюючи основні кро-
ки, які необхідно зробити для реалі-
зації ініціатив Програми гідної праці в 
Україні у найближчі роки.

До обговорення долучилися пред-
ставники МОП — менеджер проєк-
тів Сергій Савчук, старша програмна 
менеджерка Катерина Гайдук, а та-
кож експерти субрегіонального офісу 
МОП у Будапешті: Леонардус Сіббел, 
Даніела Зампіні, Юлія Друмеа та Марія  
Хосе Чаморро.

Соціальні партнери спільно визна-
чили пріоритети нової Національної 
програми гідної праці для України на 
2026-2029 роки та узгодили подальші 
кроки для її розробки й реалізації.

Мета цієї роботи — створити програ-
му, яка стане практичним орієнтиром 
для державної політики у сфері праці, 
сприятиме відновленню економіки, 
розвитку людського потенціалу та змі-
цненню соціального партнерства.

Йдеться не лише про створення нових 
робочих місць, а й про формування но-
вої якості праці — заснованої на без-
пеці, справедливості, рівних можливо-
стях і повазі до кожного працівника.

Профспілка робітників морського транспорту України продовжує активно представляти інтереси працівників галузі на національному 

та міжнародному рівнях. Участь ПРМТУ у формуванні нової Програми гідної праці на 2026-2029 роки — це не лише внесок у розробку 

стратегічного документа, а й підтвердження важливої ролі морського сектору у відбудові України та її європейському майбутньому.

УКРАЇНА НА ШЛЯХУ  
ДО РАТИФІКАЦІЇ MLC, 2006:  
ВАЖЛИВИЙ КРОК ДО ЗМІЦНЕННЯ 
ПОЗИЦІЙ НА МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ
У рамках співпраці Міжнародної організації 
праці (МОП), Урядового офісу координації єв-
ропейської та євроатлантичної інтеграції та 
Профспілки робітників морського транспор-
ту України (ПРМТУ), відбувся круглий стіл на 
тему «Кроки України до ратифікації Конвенції 
МОП про працю в морському судноплавстві 
(MLC, 2006)».

МОП за підтримки ПРМТУ зібрала стейк-
холдерів, представників державних органів, 
судновласників та міжнародних організацій, 
які обговорили подальші спільні кроки для 
ухвалення MLC, 2006, та Конвенції МОП №185 
про посвідчення особи моряків 2003 року 
(переглянутої), яка встановлює сучасні між-
народні стандарти ідентифікації, безпеки та 
мобільності моряків.

Ратифікація MLC, 2006, має непересічне зна-
чення для України, так як MLC, 2006, не лише 
визначає зобов’язання держави перед пра-
цівниками морської сфери, але й є ключовим 
кроком на шляху до інтеграції України в єв-
ропейський правовий простір. Україна йде 
до цього рішення вже понад десять років —  
і цьогорічне обговорення це ще одна мож-
ливість наблизити цей процес до практич-
ного завершення.

Голова ПРМТУ Олег Григорюк підкреслив, що 
цей крок матиме вагоме іміджеве значення 
для держави, адже Україна вже сьогодні вхо-
дить до трійки лідерів за кількістю кваліфіко-
ваних офіцерів, які працюють на суднах під 
прапорами країн ЄС: 

«Дуже багато років ми робимо все, щоб 
ця євроінтеграційна норма знайшла своє 
місце в наших реаліях. ПРМТУ брала актив-
ну участь у розробці тексту Конвенції ще 
на початку 2000-х років, і нині продовжує 
рухатися у цьому напрямі. Ми маємо честь 
представляти величезну кількість високо-

кваліфікованих спеціалістів, більшість із 
яких нині, на жаль, перебуває за кордоном. 
І ми повинні показати, що держава здатна 
підтримувати своїх моряків, де б вони не 
були. Для цього нам потрібна ратифікація 
Конвенції — як правова база і як інструмент 
захисту їхніх прав».

Особливу вагу обговоренню надав виступ 
Еммануеля Жюльєна, заступника директора 
Регіонального бюро МОП для країн Європи 
та Центральної Азії. Він наголосив, що MLC, 
2006 — це унікальний документ, який вста-
новлює комплексну міжнародну систему 
регулювання умов праці та життя моряків. 
Її ратифікація Україною стане економічним 
проривом і підвищить конкурентоспромож-
ність українських моряків у світовому морсь-
кому секторі.

Представники Міністерства розвитку гро-
мад та територій України відзначили вже 
зроблені кроки з підготовки до процесу ра-
тифікації конвенцій. 

Юрій Сергєєв, фахівець з морського права та 
керуючий партнер АО «Юридичне Бюро Сер-
гєєвих» (ЮБС), підкреслив, що MLC, 2006, є 
«Біллем про права моряків» та гарантує гідні 
умови праці та проживання, справедливу за-
робітну плату та доступ до соціального захисту.   
«Впровадження Конвенції 2006 року модер-
нізує правову базу та зміцнить глобальну 
репутацію України як надійного морського 
партнера», — підкреслив Юрій Сергєєв.

До дискусії долучилася і Беатріц Вакотто, 
керівник Морського підрозділу в Депар-
таменті міжнародних трудових норм МОП. 
Вона висловила глибоку повагу до зусиль 
українських партнерів, які продовжують рух 
у напрямку ратифікації навіть у складних 
умовах воєнного часу. Беатріц Вакотто під-
креслила, що на момент жовтня 2025 року  

MLC, 2006, ратифікували 110 країн. Відтак, від-
сутність України серед цих держав створює 
для українських моряків певні обмеження — 
зокрема, у визнанні морських документів та 
у доступі до міжнародних гарантій. 

Окремо було відзначено Конвенцію МОП 
№185 про посвідчення особи моряків 2003 
року (переглянутої). Ратифікація цього між-
народного інструменту дозволить українсь-
ким морякам отримувати нові посвідчення 
особи моряка з безконтактним електронним 
носієм, що відповідають всім вимогам до за-
хисту інформації та персональних даних мо-
ряків. Це дозволить спростити для моряків 
міжнародні переїзди на (з) судна, а також га-
рантувати морякам дотримання їхніх прав у 
сходженні на берег під час стоянки суден в 
іноземних портах.

Беатріц Вакотто також поділилася детальни-
ми рекомендаціями щодо адаптації україн-
ського законодавства до вимог MLC, 2006, та 
Конвенції МОП №185 про посвідчення особи 
моряків 2003 року (переглянутої). 

Під час обговорення також було підкреслено 
необхідність укладення двосторонніх угод 
про соціальне забезпечення з державами 
прапора, які наймають українських моряків, з 
метою забезпечення «перенесення» пенсій-
них та соціальних страхових виплат і надан-
ня безперервного захисту протягом усього 
періоду їхньої кар’єри. Учасники погодилися 
щодо необхідності подальшої міжвідомчої 
взаємодії, соціального діалогу та технічного 
співробітництва з метою просування про-
цесу ратифікації та імплементації конвенцій. 

«МОП готова надати всю необхідну техніч-
ну та експертну допомогу для підтримки 
України на всіх етапах її шляху до ратифіка-
ції конвенцій», — підтвердив Сергій Савчук, 
проєктний менеджер Офісу МОП в Україні.

Ратифікація конвенцій стане важ

ливим сигналом міжнародним 

партнерам: Україна, навіть в умо-

вах війни, здатна розвивати со-

ціальні стандарти, захищати своїх 

працівників і впевнено інтегрува-

тися до європейського правово-

го простору.
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ФОРУМ СОЦІАЛЬНОГО ДІАЛОГУ  
НА МИКОЛАЇВЩИНІ — ОБ’ЄДНУЄМО ЗУСИЛЛЯ  
ЗАРАДИ МАЙБУТНЬОГО
У Миколаєві відбувся Форум соціального діалогу під назвою «Разом заради майбутнього: роз-
будова інклюзивного та сталого ринку праці», організований за підтримки United Federation 
of Workers in Denmark (3F).

Захід став важливою подією для регіону, адже об’єднав представників влади, бізнесу, проф­
спілок та міжнародних партнерів, щоб виробити спільне бачення відновлення економіки й 
соціальної сфери Миколаївщини.

До роботи форуму долучилися ключові лідери регіону та міжнародні представники: Віталій 
Кім, начальник Миколаївської обласної військової адміністрації, Олександр Сєнкевич, міський 
голова Миколаєва, Сергій Сипко, голова правління Миколаївської обласної організації робото-
давців «Промисловці та підприємці Миколаївщини» та Томас Лунд-Сьоренсен, Надзвичайний 
і Повноважний Посол Королівства Данії в Україні.

Профспілку робітників морського транспорту України (ПРМТУ) на форумі представила 
голова Первинної профспілкової організації працівників адміністрації Миколаївського 
морського порту.

У межах заходу були підписані два тристоронні Меморандуми про взаєморозуміння. Мета 
документів — поглиблення соціального діалогу, розвиток партнерства між владою, бізнесом 
і профспілками, а також створення умов для сталого функціонування ринку праці в регіоні.

Віталій Кім під час виступу зазначив: «Наше завдання — створити умови, в яких бізнес змо-
же розвиватися вільно та стабільно. Важливо, щоб влада, громади й підприємці працювали 
як партнери. Лише разом ми зможемо створити сильну економіку, робочі місця й підвищити 
добробут людей». Посол Данії в Україні Томас Лунд-Сьоренсен зазначив: «Данія має понад 
100-річний досвід соціального партнерства. Ми не розглядаємо стосунки між роботодав-
цями та працівниками як протистояння — це співпраця, де виграють усі сторони».

У НУОМА ОБГОВОРИЛИ 
БЕЗПЕКУ ПРАЦІ  
В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ
У Національному університеті «Одеська морська академія» відбувся семінар з охорони праці. У 
ньому взяли участь представники Управління інспекційної діяльності в Одеській області Пів-
денного міжрегіонального управління Державної служби з питань праці, відділу профілактики 
та розслідування нещасних випадків управління контрольно-перевірочної роботи Головного 
управління Пенсійного фонду України в Одеській області та Професійної спілки робітників 
морського транспорту України.

Завдяки Угоді про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 
сторони, Україна рухається в бік гармонізації систем охорони праці з європейськими 
нормами і ключовим елементом цього процесу є впровадження ризико-орієнтованого 
підходу, який лежить в основі стандартів ЄС і міжнародних систем управління безпекою 
праці. А це говорить про те, що Україна рухається від контрольної і штрафної моделі 
охорони праці до моделі попередження ризиків, і акцент у цій моделі на превентивних 
заходах замість реагування тільки на наслідки.

Однією з переваг ризикоорієнтованого підходу є формування культури безпеки на підприєм-
ствах, в установах та організаціях через підвищення рівня знань працівників про безпечні 
методи роботи та актуальні вимоги законодавства.

Тому так важливі семінари, інформаційні зустрічі, обговорення, обмін досвідом та інші заходи, 
які сприяють обізнаності працівників з питань охорони праці.

ПРОФСПІЛКОВА ОРГАНІЗАЦІЯ  
ОТРИМАЛА НОВУ НАЗВУ — «СОЛІДАРНІСТЬ»

На ТОВ «Пріста Ойл-Україна» відбулася профспілкова конференція, на якій було ухвалено 
важливе рішення — змінено назву первинної профспілкової організації. Відтепер вона носить 
назву Первинна профспілкова організація Професійної спілки робітників морського транс-
порту України «Солідарність».

Делегати конференції відзначили активну діяльність Професійної спілки робітників морського 
транспорту України, до складу якої входить первинка, та підтвердили готовність до подальших 
дій на захист трудових прав членів Профспілки.

Також ухвалено рішення, що Первинна профспілкова організація ПРМТУ «Солідарність» іні-
ціюватиме проведення колективних переговорів із роботодавцем з метою укладення нового 
колективного договору на підприємстві.

На ТОВ «Пріста Ойл-Україна» відбулася профспілкова конференція, на якій було 

ухвалено важливе рішення — змінено назву первинної профспілкової організа-

ції. Відтепер вона носить назву Первинна профспілкова організація Професійної 

спілки робітників морського транспорту України «Солідарність».

Учасниками семінару було обговорено такі теми, як «Дотримання вимог законодавства та нормативно-правових актів з 

охорони праці», «Розслідування нещасних випадків, попередження виробничого травматизму», «Соціальний захист праців-

ників під час дії воєнного стану», були ознайомлені з функціонуванням системи управління охороною праці в НУОМА, а та-

кож відвідали Навчально-науковий інститут НУОМА, де директор інституту Ігор Бурмака ознайомив їх з роботою навігацій-

них тренажерів (прокладка курсу судна та капітанський місток).

Учасники форуму взяли участь у двох 

панельних дискусіях:

«Розбудова партнерства і навичок 

для реінтеграції ветеранів та вете-

ранок» — про те, як повернути за-

хисників до цивільного життя через 

навчання й підтримку роботодавців.

«Соціальний діалог як інструмент 

відновлення Миколаївщини» —  

про перекваліфікацію працівників, 

залучення інвестицій і створення 

нових робочих місць.

Форум соціального діалогу у Миколаєві став черговим кроком до побудови сильної, інклюзивної та сталої економіки, у 

центрі якої — людина праці.

Профспілки, влада, бізнес і міжнародні партнери підтвердили — лише спільними зусиллями та відкритим діалогом можна 

відновити Миколаївщину, створити нові можливості для розвитку регіону й забезпечити гідну працю кожному.
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ВІД ІДЕЇ ДО ПЛАНУ.  
ВЛАСНА СПРАВА — ЦЕ РЕАЛЬНО!
Сьогодні, в умовах війни та економічних викликів, для багатьох українців надзвичайно важ-
ливо мати можливість самостійно створювати нові робочі місця, забезпечувати свої родини 
й знаходити шляхи розвитку навіть у непростих реаліях. 

Власна справа стає не лише способом заробітку, а й інструментом відновлення економіки та зміц-
нення громад. Саме тому ініціативи з навчання підприємництву набувають особливого значення.

У Морському Юніон Центрі в Одесі відбувся триденний тренінг «Розпочни власний бізнес — ство-
ри свою справу з нуля», організований Профспілкою робітників морського транспорту України в 
межах проєкту Міжнародної організації праці за підтримки уряду Бельгії.

Цей захід став для учасників не лише джерелом знань, а й справжнім поштовхом до створення 
власної справи.

Протягом трьох днів сертифіковані тренери міжнародної програми ILO SIYB навчали бізнес-плану-

ванню та фінансовому управлінню, маркетин-
говим стратегіям, розвитку підприємницького 
мислення. Програма включала інтерактивні 
вправи, практичні завдання та обговорення 
реальних бізнес-кейсів.

Фінальний день став підсумком навчання: учас-
ники презентували свої ідеї, отримали відгуки 
від тренерів та окреслили наступні кроки для 
їх реалізації.

Слова учасників найкраще свідчать про резуль-
тат: тренінг допоміг подолати сумніви, отримати 
впевненість у власних силах і перетворити ідеї 
на конкретні кроки.

«Дякую Профспілці робітників морського транспорту України та спікерам за можливість отримати відповіді на всі запитання, які 

могли бути перешкодою для того, щоб визначитися, чи треба тобі власний бізнес, чи ні. Після отримання усієї інформації ти мо-

жеш прийняти єдине правильне рішення для себе. У мене вже немає сумнівів у тому, що треба йти вперед, треба щось своє», — 

каже учасник тренінгу Роман.

«Я вже довгий час працюю в наймі. Мабуть, у кожного час від часу з’являються думки — а чи не час працювати на себе, хочеться 

вже чогось свого. Починаєш шукати, дивитися. Але відразу зіштовхуєшся з проблемами, які нібито дрібні, але цілком реальні. І як-

раз у цей момент подруга запросила мене на тренінг. Я прийшла — і була просто в захваті», — ділиться враженнями Дар’я.

«Я прийшла на тренінг, щоб отримати нові знання, тому що є задуми про свій бізнес. Але з чого почати, я не знаю. Ця інформація 

мені дуже допомогла розкласти у своїй голові все по поличках. Я дуже задоволена спікерами, які все чітко пояснили та надали 

відповіді на всі наші питання», — каже учасниця заходу Тетяна.

«Прийшла з думками: чи варто мені взагалі започатковувати свій бізнес, чи зможу я, чи зіштовхнуся з якимись проблемами. Завдя-

ки нашим прекрасним спікерам я змогла розставити всі крапки над «і», розвіяла всі свої страхи. І загалом, я думаю, що готова 

почати», — відзначила учасниця тренінгу Олександра.

Сьогодні, коли викликів більше, ніж будь-коли, важливо знаходити нові можливості для зростання. ПРМТУ і надалі сприятиме 

проєктам, які дають її спілчанам перспективи для розвитку.  
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ЕЛЕКТРОННІ ТРУДОВІ КНИЖКИ:  
ЩО ПОТРІБНО ЗНАТИ КОЖНОМУ ПРАЦІВНИКУ
Ще у 2021 році Закон України №1217-IX офі-
ційно закріпив можливість ведення тру-
дових книжок в електронному форматі. 
Відповідні зміни було внесено до статті 48 
Кодексу законів про працю.

Це цифрові аналоги паперових документів, 
які поступово замінюють старий формат і 
спрощують облік трудової діяльності. Пе-
рехідний період триватиме до 2026 року, 
після чого всі дані про стаж роботи буде 
внесено до Реєстру застрахованих осіб.

Основна мета нововведення — зменшення 
паперового документообігу, захист даних 
від втрати чи пошкодження та можливість 
автоматичного виходу на пенсію без відві-
дування Пенсійного фонду.

ЯКІ ДАНІ МОЖНА ВНЕСТИ

До електронної трудової книжки оцифрову-
ються всі документи, що підтверджують стаж:

•	 трудова книжка (скановані копії всіх сторі-
нок у хронології);

•	 документи про освіту;

•	 свідоцтво про народження дитини (для 
жінок);

•	 військовий квиток;

•	 довідки, виписки з наказів, відомості про 
зарплату, письмові трудові договори та 
інші документи.

ХТО ВНОСИТЬ ДАНІ

ЯК ПОДАТИ ДОКУМЕНТИ

ЧИ ПОТРІБНО ЗБЕРІГАТИ ПАПЕРОВУ ТРУДОВУ

Це може зробити як працівник, так і робо-
тодавець.

Сканкопії трудової книжки або інших під-
тверджуючих документів подаються через 
особистий кабінет на порталі Пенсійно-
го фонду (розділ «Комунікації з ПФУ» —  
«Відомості про трудові відносини»).

 Вимоги:

•	 кольорове сканування;

•	 усі заповнені сторінки;

ЯК ПЕРЕВІРИТИ НАЯВНІСТЬ ЕЛЕКТРОННОЇ ТРУДОВОЇ

Пам’ятайте: трудовий стаж до 2004 року теж зараховується до загального страхового стажу, але для цього важливо вчас-

но подати відскановані документи.

Паперові книжки остаточно втратять чинність у 2026 році. До цього часу їх радять зберігати, 
навіть якщо дані вже внесено в електронний формат.

А ЯКЩО ПРАЦІВНИК ВЖЕ ПЕНСІОНЕР

Працюючим пенсіонерам подавати документи для оцифрування не потрібно — усі їхні дані 
вже враховано під час призначення або перерахунку пенсії.

Однак і пенсіонери, і ті, хто ще не отримує пенсію, можуть перевірити оцифрування своєї тру-
дової книжки через портал ПФУ.

Зробити це можна в кабінеті на порталі Пенсійного фонду, авторизувавшись за допомогою:

•	 кваліфікованого електронного підпису (КЕП);

•	 сервісу ID.GOV.UA (Bank ID або Mobile ID);

•	 Дія.Підпису;

•	 або логіну та паролю (отриманого у відділенні ПФУ).

ЧОМУ ЦЕ ВАЖЛИВО

Оцифрування трудових книжок — це не лише крок до сучасної цифрової держави. Це ще й 
гарантія точного обліку стажу та справедливого призначення пенсій у майбутньому.

•	 формат .jpg або .pdf;

•	 розмір файлу до 1 Мб;

•	 рекомендована роздільна здатність — 300 dpi.
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БФ «МОРТРАНС» ПОРУЧ:  
СУЧАСНА ТЕХНІКА ДЛЯ ТИХ,  
ХТО БОРОНИТЬ УКРАЇНУ
Кожен день на передовій — це виклик і випробування. Там, де вирішується доля України, наші 
воїни потребують не лише сили духу, а й сучасних засобів для боротьби з ворогом. 

Саме тому Благодійний фонд морського транспорту «МОРТРАНС» не припиняє свою роботу 
й уважно розглядає кожне прохання, яке надходить від військових частин із передової. Фонд 
завжди намагається знайти рішення та підтримати наших воїнів. Так було й цього разу: запит 
на квадрокоптер для бійців, що воюють на Донецькому напрямку, був успішно виконаний, і 
техніка вже в руках військових! Це «очі» на полі бою, які дозволяють нашим захисникам вчасно 
виявляти загрози, планувати дії та повертатися із завдань живими.

Дорога по це безцінне обладнання була небезпечною: коли хлопці їхали отримати квадро-
коптер, вони потрапили під потужний обстріл. І навіть у цю хвилину — замість відступити чи 
відмовитися — вони продовжили свій шлях. Це ще одне нагадування нам усім, якою ціною 
виборюється свобода.

Разом із цим, Благодійний фонд «МОРТРАНС» та Профспілка робітників морського транс-
порту України передали військовим на Харківському напрямку комплекси радіоелект­
ронної боротьби. Таке обладнання — це «невидимий щит» на фронті, який допомагає 
зберегти життя нашим воїнам. 

Для нас честь бути поруч із тими, хто виборює свободу. І ми не зупинимося, поки синьо-жовтий 
прапор не замайорить над усією нашою землею.

ЗДОРОВІ УСМІШКИ  
МАЙБУТНІХ МОРЯКІВ
Благодійний фонд морського транспорту «МОРТРАНС» разом із Профспілкою робітників 
морського транспорту України та німецькою профспілкою ver.di вдруге запустили кампанію 
здорової усмішки для курсантів.

Перші 100 курсантів з Одеси, Ізмаїла, Чорноморська та Херсона вже скористалися можливістю 
отримати безкоштовну професійну стоматологічну допомогу: консультації, обстеження, чистку 
та гігієнічні набори. Окрім того, курсанти беруть участь у розіграші сучасних іригаторів — ко-
рисних пристроїв для щоденної гігієни. 

Тепер до програми долучилися ще 100 майбутніх моряків.

Для молоді, яка лише починає свій шлях у морській галузі, це не просто турбота про здоров’я. 
Це — реальна підтримка, яка формує впевненість у завтрашньому дні та показує силу міжна-
родної солідарності.

На сьогодні повний спектр стоматологічних послуг від UNION DENT уже отримали 460 учас-
ників — моряків та членів їх сімей. Вони високо оцінюють якість лікування, професіоналізм 
медичного персоналу та індивідуальний підхід до кожного.

За понад 20 років партнерства з німецькою профспілкою було втілено десятки ініціатив, які 
суттєво поліпшили якість життя українських моряків та їхніх родин. З початку повномасштаб-
ного вторгнення ver.di одна з перших не лише засудила злочинні дії агресора, а й підтримала 
спілчан ПРМТУ, які опинилися у надважких умовах.

«СКРИВДЖЕННЯ ОДНОГО —  
ЦЕ СКРИВДЖЕННЯ ВСІХ» 

Руван Субасінгхе понад п’ятнадцять років працює у сфері міжнародного трудового права та прав людини. Його професій-
ний шлях почався ще з юнацької зацікавленості робітничим рухом, а сьогодні він захищає інтереси мільйонів транспорт-
них працівників у всьому світі. У розмові з нами директор з юридичних питань ITF поділився своїм баченням сучасних 
викликів для профспілкового руху, розповів, чому вважає свою роботу не лише професією, а й місією, а також пояснив, 
чому принцип «скривдження одного є скривдженням усіх» має стати дороговказом для всіх, хто бореться за трудові права.

Що стало для Вас поштовхом обрати саме 
трудове право як сферу діяльності? З чого 
почався ваш шлях?

Я виріс в Італії і в підлітковому віці був учасни-
ком студентського руху, який був дуже тісно 
пов’язаний з робітничим рухом. Коли я вперше 
дізнався про профспілки, мені було, мабуть, 15 
або 16 років. Я зрозумів, що коли працівники 
об’єднуються і висувають вимоги колективно, 
це набагато сильніше і ефективніше, ніж коли 
працівники намагаються вимагати або захища-
ти свої права індивідуально. Коли я дізнався, що 
профспілки можуть робити кілька речей — бра-
ти участь у колективних переговорах, проводи-
ти страйки і використовувати цю неймовірну 
силу — я подумав, що це те, що я хочу дослідити 
далі. Мене дуже зацікавило, що їм дозволяється 
робити і як вони можуть цього досягти.

Потім я дізнався, що існує галузь права, яка 
регулює всі ці питання — трудове право. Я та-
кож виявив, що існує міжнародне право, яке 
регулює ці питання на глобальному рівні, і що 
часто ці закони не дотримуються. У такому юно-
му віці я подумав: якщо є щось, що я можу зро-
бити, щоб допомогти працюючим людям, то 
це допомогти їм у цих юридичних суперечках. 
З 16-17 років це стало моєю мрією. Тож я обрав 
кар’єру в галузі міжнародного трудового права 
та прав людини, і останні 15 років працюю юри-
стом у цій сфері.

Які головні загрози трудовим правам Ви ба-
чите сьогодні у глобальному масштабі?

У глобальному масштабі я б, безумовно, сказав, 
що ми живемо в епоху розгулу неолібералізму 
та капіталізму, який прагне консолідувати кор-
поративну владу. А коли корпоративна влада 
консолідується, ваш супротивник стає набагато 
складнішим для боротьби.

Якщо поглянути на деякі з найбільших ком-
паній світу, то вони контролюють величезні сек-
тори світової економіки, наприклад, Amazon. І 
боротися з ними стає дуже складно.

Ми також перебуваємо в ситуації, коли світова економіка організована за допомогою ланцюгів 
постачання. Ланцюги постачання означають, що на вершині може бути одна компанія, яка потре-
бує праці мільйонів робітників у багатьох різних країнах світу. А через відсутність прямого працев-
лаштування та наявність субпідрядних відносин стає складно організувати робітників. Стає складно 
змусити робітників думати про себе як про колектив.

Це величезні виклики для нас, тому що корпоративний світ формує економіку і суспільство так, як 
йому вигідно, щоб зменшити вплив працівників. Для мене це серйозна проблема. Як ми можемо 
боротися за свої права, якщо навіть не знаємо, хто наші колеги? Можливо, вони працюють на іншого 
роботодавця, або вони живуть в іншій країні.

І коли ті, хто знаходиться на самій вершині ланцюжка поставок — хто зрештою контролює наші 
умови — знімають з себе будь-яку відповідальність, це стає одним з найбільших викликів, з якими 
ми стикаємося сьогодні.

Як ми можемо це подолати? 

Деякі способи подолання цих проблем, безумовно, полягають у законодавчому регулюванні. Одне 
з питань, на якому ми наполягаємо на глобальному рівні — це розробка договору Організації Об’єд-
наних Націй про бізнес і права людини. Мета полягає у регулюванні праці в ланцюгах постачання 
та забезпеченні того, щоб компанії, які знаходяться на вершині ланцюга постачання, несли від-
повідальність за порушення прав працівників нижче по ланцюгу, щоб змусити їх звітувати за свої дії.

Отже, я вважаю, що існують такі правові рішення — на глобальному, регіональному та націо-
нальному рівнях. Але що ще важливіше, необхідно зміцнити наші профспілки, щоб вони могли 
адаптуватися до цієї нової реальності: зосередитися на послугах для членів, на профспілковій 
та на політичній освіті.

Адже коли працівники перебувають у таких різних ситуаціях, має бути щось, що нас об’єднує. І це 
щось — це усвідомлення того, що ми всі стикаємося з однаковими проблемами, незалежно від 
того, у якій галузі ми працюємо і хто є нашими роботодавцями. Ми маємо будувати солідарність.

Зараз настав час для оновлення та омолодження профспілок. Я дуже захоплююся роботою  
ПРМТУ у цьому напрямку. З того, що я чув про вашу діяльність — роботу з членами профспілки, 
освітні послуги тощо — я вважаю, що це чудовий приклад.

Безумовно, разом ми сильніші. Як ми завжди говоримо, діючи індивідуально, ви можете привернути 
увагу свого роботодавця. Але діючи разом, ви не просто привертаєте їхню увагу — ви змушуєте їх 
задовольнити ваші вимоги.

Яку роль, на Вашу думку, відіграватиме профспілковий рух у майбутньому?

Щоб відповісти на це питання, спочатку ми маємо визнати, що профспілковий рух історично віді-
гравав надзвичайно важливу роль у суспільстві. Без профспілок ми не мали б вихідних, восьмиго-
динного робочого дня, соціального забезпечення та багато іншого.

Ніщо не заважає їм знову відігравати ту роль, яку вони відігравали в минулому. Звичайно, для цього, 
як ми вже зазначали, необхідне оновлення руху. Але також необхідне сприятливе середовище для 
належного функціонування профспілок.

Закони мають змінитися. Не дивно, що членство в профспілках та їхня чисельність у всьому світі 
зменшилися. Це тому, що нам стало набагато складніше організовувати працівників і проводити 
страйки. І стало набагато складніше вести колективні переговори, тому що, як я вже згадував рані-
ше, існує дуже багато різних роботодавців, дуже велика фрагментація та дуже багато субпідряду.

Ми повинні продовжувати боротися і вести боротьбу в нинішній ситуації, але водночас ми повинні 
домагатися реформ. Ми завжди маємо зосереджуватися на правових, промислових і політичних 
стратегіях, якщо хочемо відігравати значну роль у майбутньому.

У Вас в описі на LinkedIn зазначено «скривдження одного є скривдженням усіх». Як це гасло 
відображається у Вашій щоденній роботі?

Я вважаю, що цей принцип є тим, яким я справді живу. Фактично, фраза «скривдження одного є 
скривдженням усіх» відображає усвідомлення того, що ми, як працівники, маємо спільну колек-
тивну ідентичність. Якщо мені завдано шкоди на робочому місці — якщо мої права порушено або 
зневажено — то, по суті, права моїх колег також порушено, і їм теж завдано шкоди.

Саме таку ідентичність і солідарність ми маємо бачити. У профспілковому русі, звичайно, 
ми часто використовуємо це гасло. У своїй повсякденній роботі я не можу продовжувати 
діяти як зазвичай, якщо чую про несправедливість на роботі, навіть якщо вона стосується 
лише одного працівника. 
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ПРОФАКТИВ 
МИКОЛАЇВСЬКОГО ПОРТУ 
ПРОЙШОВ НАВЧАННЯ
Первинна профспілкова організація працівників адміністрації Миколаївського морського 
порту ПРМТУ продовжує підвищувати рівень знань та компетентностей своїх профспілкових 
активістів навіть у непростий час. Нещодавно троє активістів успішно пройшли навчання з 
питань охорони праці.

Попри те, що порт сьогодні не працює на повну силу через воєнні обставини, ми використо-
вуємо цей час для розвитку та навчання. Адже безпека праці, захист життя та здоров’я пра-
цівників — це один із пріоритетів Профспілки.

Отримані знання дозволять профспілковим активістам ефективніше здійснювати контроль 
за дотриманням вимог охорони праці, сприяти створенню безпечних умов та впроваджувати 
сучасні практики у цій сфері.

Профспілка завжди була і залишається надійною підтримкою для працівників — навіть у най-
складніші часи.

ВІДЗНАКА ДО ДНЯ 
ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ
До професійного свята, Дня працівників освіти, Профспілка робітників морського транспорту 
України відзначила педагогів, які своєю щоденною працею формують майбутнє морської галузі.

Почесною нагородою ПРМТУ «За розвиток соціального партнерства» було удостоєна 
Наталія Костусєва, директорка закладу професійної освіти «Дунайський центр про-
фесійної освіти». Вона отримала цю високу відзнаку за багаторічну сумлінну співпрацю з 
Профспілкою, спрямовану на захист соціально-трудових прав та інтересів членів ПРМТУ. 
Нагорода стала символом вдячності за професіоналізм та вагомий внесок у розвиток 
освіти й підтримку молодих фахівців.

Також у Чорноморському морському фаховому коледжі ОНМУ до Дня працівників освіти 
викладачі та співробітники отримали почесні грамоти ПРМТУ. Це щирий знак подяки за 
їхню щоденну працю, педагогічну відданість і підтримку студентів, які лише розпочинають 
свій шлях у морській професії.

Відзначення педагогів є ще одним свід-

ченням того, що ПРМТУ послідовно під-

тримує освітян, які виховують нове по-

коління українських моряків, і розглядає 

освіту як фундамент розвитку морсько-

го транспорту та всієї країни.


